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市 民 意 識 ア ン ケ ー ト 

 

 

１ 目  的 

「第五次長野市総合計画」や「長野市まち・ひと・しごと創生総合 

戦略」の策定にあたり、計画に広範な市民ニーズを反映させるとともに、 

策定段階における市民参画等を推進するため、「市民意識アンケート」 

を実施した。 

アンケートでは、市民が日常生活の中で感じていることや、市政に 

対するご意見などを収集し、計画策定の基礎資料とするもの。 

 

 

２ 概   要 

(1) 対 象 者   長野市内に在住の 20 歳以上の男女 

(2) 標 本 の 抽 出   住民基本台帳（平成 27 年４月 20 日現在）からの 

等間隔無作為抽出 

(3) 標 本 総 数   5,000 名 

(4) 期 間   平成 27 年５月７日（木）～５月 20 日（水） 

(5) 実 施 方 法   返信用封筒を同封した調査票送付による 

アンケート調査 

(6) 回 収 結 果    

 ① 送付標本数         5,000 通 

 ② 無効（未送達、返送）標本数   21 通 

 ③ 有効（送達）標本数     4,979 通 

 ④ 回収標本数         3,154 通 

 ⑤ 回収率            63.3％ 

(7) 集 計 方 法   エクセル、ワードによる集計 

(8) 結 果 の 見 方 

① 結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、 

小数点以下第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表記している。 

したがって、内訳を合計しても 100％に合致しない場合がある。 

② アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、 

複数回答を求めた設問では、比率の合計が 100％を上回る場合がある。 

③ 属性別の結果は、特徴的なもの、資料として重要と思われるもの 

を掲載した。 

 

 

概 要 版 
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３ 実施結果 

 

(1) 性別 

選択肢 回答数 割合

男性 1,421 45.1%

女性 1,713 54.3%

無回答 20 0.6%

計 3,154 100%

男性, 

45.1%女性, 

54.3%

無回答, 

0.6%

 

(2) 年齢 

選択肢 回答数 割合

20〜29歳 241 7.6%

30〜39歳 400 12.7%

40〜49歳 531 16.8%

50〜59歳 544 17.2%

60〜69歳 684 21.7%

70歳以上 743 23.6%

無回答 11 0.3%

計 3,154 100%

7.6%

12.7%

16.8%

17.2%

21.7%

23.6%

0.3%

20〜29歳

30〜39歳

40〜49歳

50〜59歳

60〜69歳

70歳以上

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

 

 

 

(3) 職業 

選択肢 回答数 割合

農・林・漁業 141 4.5%

工　業 49 1.6%

商業・自由業 238 7.5%

事務系会社員 243 7.7%

サービス系会社員 263 8.3%

技術系会社員 285 9.0%

公務員・教員 158 5.0%

パート・アルバイト 473 15.0%

家事専業 533 16.9%

学　生 37 1.2%

無　職 548 17.4%

その他 138 4.4%

無回答 48 1.5%

計 3,154 100%

4.5%

1.6%

7.5%

7.7%

8.3%

9.0%

5.0%

15.0%

16.9%

1.2%

17.4%

4.4%

1.5%

農・林・漁業

工 業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

パート・アルバイト

家事専業

学 生

無 職

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%
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(4) 世帯の年間収入 

選択肢 回答数 割合

200万円未満 559 17.7%

200〜300万円未満 594 18.8%

300〜400万円未満 528 16.7%

400〜600万円未満 600 19.0%

600〜800万円未満 408 12.9%

800〜1,000万円未満 174 5.5%

1,000万円以上 162 5.1%

無回答 129 4.1%

計 3,154 100%

17.7%

18.8%

16.7%

19.0%

12.9%

5.5%

5.1%

4.1%

200万円未満

200〜300万円未満

300〜400万円未満

400〜600万円未満

600〜800万円未満

800〜1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

 

 

 

 

(5) 就学・就業している場所 

選択肢 回答数 割合

長野市内 1,695 53.7%

長野県内の他市町村 225 7.1%

長野県外 65 2.1%

就学・就業はしていない 742 23.5%

無回答 427 13.5%

計 3,154 100%

53.7%

7.1%

2.1%

23.5%

13.5%

長野市内

長野県内の他市町村

長野県外

就学・就業はしていない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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(6) 居住地域 

選択肢 回答数 割合

市街地地域 1,152 36.5%

市街地周辺地域 1,642 52.1%

中山間地域 316 10.0%

無回答 44 1.4%

計 3,154 100%

36.5%

52.1%

10.0%

1.4%

市街地地域

市街地周辺地域

中山間地域

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

〔地域区分図〕 

 

 

 

(7) 長野市の居住年数 

選択肢 回答数 割合

５年未満 209 6.6%

５年以上10年未満 152 4.8%

10年以上20年未満 378 12.0%

20年以上 2,396 76.0%

無回答 19 0.6%

計 3,154 100%

6.6%

4.8%

12.0%

76.0%

0.6%

５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

0.0% 50.0% 100.0%
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(8) 同居している家族の構成 

選択肢 回答数 割合

単身（ひとりぐらし） 273 8.7%

夫婦のみ 812 25.7%

親子２世代 1,509 47.8%

親子孫３世代 459 14.6%

その他 70 2.2%

無回答 31 1.0%

計 3,154 100%

8.7%

25.7%

47.8%

14.6%

2.2%

1.0%

単身（ひとりぐらし）

夫婦のみ

親子２世代

親子孫３世代

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

(9)-1 同居している小学生未満の子どもの数 

選択肢 回答数 割合

１人 233 7.4%

２人 123 3.9%

３人以上 9 0.3%

いない 1,367 43.3%

無回答 1,422 45.1%

計 3,154 100%

7.4%

3.9%

0.3%

43.3%

45.1%

１人

２人

３人以上

いない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

(9)-2 同居している小中学生の数 

選択肢 回答数 割合

１人 313 9.9%

２人 183 5.8%

３人以上 49 1.6%

いない 1,334 42.3%

無回答 1,275 40.4%

計 3,154 100%

9.9%

5.8%

1.6%

42.3%

40.4%

１人

２人

３人以上

いない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

(9)-3 同居している 65 歳以上の数 

選択肢 回答数 割合

１人 817 25.9%

２人 406 12.9%

３人以上 43 1.4%

いない 1,188 37.7%

無回答 700 22.2%

計 3,154 100%

25.9%

12.9%

1.4%

37.7%

22.2%

１人

２人

３人以上

いない

無回答

0.0% 20.0% 40.0%
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(10)-1 あなたにとって、長野市は住みやすいまちですか。 

 

選択肢 回答数 割合

住みやすい 795 25.2%

まあまあ住みやすい 1,667 52.9%

どちらともいえない 431 13.7%

あまり住みやすいとはいえない
196 6.2%

住みにくい 43 1.4%

無回答 22 0.7%

計 3,154 100%

25.2%

52.9%

13.7%

6.2%

1.4%

0.7%

住みやすい

まあまあ住みやすい

どちらともいえない

あまり住みやすいとはいえない

住みにくい

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

(10)-2 あなたにとって、長野市は住みやすいまちですか。 〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

24.2%

52.3%

14.2%

7.2%

1.4%

26.0%

53.7%

13.1%

5.4%
1.3%

住みやすい まあまあ

住みやすい

どちらとも

いえない

あまり住みやすい

とはいえない

住みにくい

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

男性

女性

 

 ② 年齢  

20.1%

55.2%

15.8%

7.2%

1.6%

22.8%

55.4%

13.6%

6.3%

1.5%

29.3%

50.2%

12.8%

5.7%
1.2%

住みやすい まあまあ

住みやすい

どちらとも

いえない

あまり住みやすい

とはいえない

住みにくい

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

20代、30代

40代、50代

60代以上
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(10)-2 あなたにとって、長野市は住みやすいまちですか。 〔属性別集計〕 

 

 ③ 居住地域  

28.7%

54.1%

11.5%

4.5%
0.9%

24.3%

53.7%

14.3%

5.9%
1.4%

18.7%

46.5%

18.0%

13.0%

2.5%

住みやすい まあまあ

住みやすい

どちらとも

いえない

あまり住みやすい

とはいえない

住みにくい

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

市街地地域

市街地周辺地域

中山間地域

 

 ④ 長野市への愛着・誇り  

50.1%
45.7%

2.8% 0.7% 0.2%

8.3%

69.0%

17.0%

5.3%
0.2%

3.3%

26.0%
30.2% 30.5%

10.0%

住みやすい まあまあ

住みやすい

どちらとも

いえない

あまり住みやすい

とはいえない

住みにくい

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

愛着・誇りを感じている

愛着・誇りを少し感じている

愛着・誇りを感じていない

 

 ⑤ 幸せ  

40.7%

49.0%

7.5%
1.9% 0.4%

16.4%

61.9%

14.3%

5.9%
0.7%

5.2%

35.0%

28.4%
22.5%

8.5%

住みやすい まあまあ

住みやすい

どちらとも

いえない

あまり住みやすい

とはいえない

住みにくい

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

幸せを感じている

幸せを少し感じている

幸せを感じていない

〔つづき〕 



8

 

 

(11)-1 あなたは長野市に愛着や誇りを感じますか。 

 

選択肢 回答数 割合

感じている 1,299 41.2%

少し感じている 1,318 41.8%

感じていない 331 10.5%

わからない 157 5.0%

無回答 49 1.6%

計 3,154 100%

41.2%

41.8%

10.5%

5.0%

1.6%

感じている

少し感じている

感じていない

わからない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

(11)-2 あなたは長野市に愛着や誇りを感じますか。 〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

40.0%
42.5%

11.5%

42.3% 41.6%

9.6%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

男性

女性

 

 ② 年齢  

31.4%

45.4%

16.5%

39.0%
43.3%

12.0%

47.4%

39.3%

6.7%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

20代、30代

40代、50代

60代以上
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(11)-2 あなたは長野市に愛着や誇りを感じますか。 〔属性別集計〕 

 

 ③ 居住地域  

43.2%
40.7%

10.3%

41.1% 42.1%

10.6%

36.7%

45.6%

9.8%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

市街地地域

市街地周辺地域

中山間地域

 

 ④ 長野市の住みやすさ  

81.9%

13.7%

1.4%

35.6%

54.5%

5.2%
8.6%

52.0%

23.2%

4.6%

35.7%

51.5%

7.0% 7.0%

76.7%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%
住みやすい

まあまあ住みやすい

どちらともいえない

あまり住みやすいとはいえない

住みにくい

 

 ⑤ 幸せ  

60.0%

30.2%

5.6%

31.6%

54.1%

9.2%
13.4%

39.9%
35.0%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

幸せを感じている

幸せを少し感じている

幸せを感じていない

〔つづき〕 
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(12)-1 あなたは、長野市のどんなところに魅力を感じますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

 

63.4%

50.3%

42.9%

26.7%

26.1%

21.6%

20.2%

17.3%

17.1%

15.3%

13.7%

12.7%

10.5%

10.1%

9.1%

8.4%

7.4%

6.8%

6.6%

5.2%

2.2%

2.1%

豊かな自然環境を保全していること

新鮮で質の高い農産物が豊富なこと

高速交通網（高速道路、新幹線）が整備されていること

歴史や伝統が受け継がれていること

清潔で快適な生活環境が整備されていること

福祉・保健・医療の環境が整っていること

公共交通機関が利用しやすいこと

スポーツ・レクリエーション施設が充実していること

安心して子どもを産み育てられる環境が整っていること

地域住民のまちづくり活動が活発なこと

快適な住環境が整備されていること

教育・文化施設が充実していること

観光資源をいかした交流を推進していること

商業施設が充実していること

教育環境が充実していること

自然災害に備える体制が整っていること

事故や犯罪を防ぐ体制が整っていること

人権を尊重する教育や啓発活動を推進していること

無回答

その他

雇用環境が整っていること

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

歴史的街並みや自然環境に調和した景観が

整備されていること
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 (12)-2 あなたは、長野市のどんなところに魅力を感じますか。 

〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

男性

女性

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している

 

 ② 年齢  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

20〜29歳

30〜39歳

40〜49歳

50〜59歳

60〜69歳

70歳以上

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している
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 (12)-2 あなたは、長野市のどんなところに魅力を感じますか。 

〔属性別集計〕 

 

 ③ 居住地域  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

市街地地域

市街地周辺地域

中山間地域

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している

 

 ④ 長野市の住みやすさ  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

住みやすい

まあまあ住みやすい

どちらともいえない

あまり住みやすいとはいえない

住みにくい

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している

〔つづき〕 
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 (12)-2 あなたは、長野市のどんなところに魅力を感じますか。 

〔属性別集計〕 

 

 ⑤ 長野市への愛着・誇り  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

愛着・誇りを感じている

愛着・誇りを少し感じている

愛着・誇りを感じていない

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している

 

 ⑥ 幸せ  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

幸せを感じている

幸せを少し感じている

幸せを感じていない

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している

〔つづき〕 



14

 

 

(13)-1 あなたは、現在の暮らしを「幸せ」だと感じていますか。 

 

選択肢 回答数 割合

感じている 1,286 40.8%

少し感じている 1,363 43.2%

感じていない 306 9.7%

わからない 136 4.3%

無回答 63 2.0%

計 3,154 100%

40.8%

43.2%

9.7%

4.3%

2.0%

感じている

少し感じている

感じていない

わからない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

(13)-2 あなたは、現在の暮らしを「幸せ」だと感じていますか。 

〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

36.2%

45.7%

11.9%

44.8%
41.0%

7.8%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

男性

女性

 

 ② 年齢  

42.4% 43.5%

9.0%

42.0% 40.8%

11.5%

39.0%

45.1%

8.7%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

20代、30代

40代、50代

60代以上
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(13)-2 あなたは、現在の暮らしを「幸せ」だと感じていますか。 

〔属性別集計〕 

 

 ③ 居住地域  

43.3% 43.1%

8.0%

40.6%
42.9%

10.4%

34.5%

45.6%

11.4%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

市街地地域

市街地周辺地域

中山間地域

 

 ④ 長野市の住みやすさ  

65.8%

28.2%

2.0%

37.8%

50.6%

6.4%

22.3%

45.2%

20.2%

12.2%

41.3%
35.2%

11.6%

20.9%

60.5%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%
住みやすい

まあまあ住みやすい

どちらともいえない

あまり住みやすいとはいえない

住みにくい

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔つづき〕 
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(13)-2 あなたは、現在の暮らしを「幸せ」だと感じていますか。 

〔属性別集計〕 

 

 ⑤ 長野市への愛着・誇り  

59.4%

33.2%

3.2%

29.5%

55.9%

9.3%

21.8%

37.8%
32.3%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

愛着・誇りを感じている

愛着・誇りを少し感じている

愛着・誇りを感じていない

 

(14)-1 あなたは、どのようなことを「幸せ」だと感じますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

 

70.7%

63.6%

47.1%

45.3%

43.6%

36.6%

31.4%

27.0%

18.3%

2.1%

1.8%

こころや体が健やかなこと

家族と良い関係を築くこと

良好な自然環境の中で暮らすこと

趣味や余暇を楽しむこと

日々の生活や将来に不安がないこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと

知識や教養を高めること

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

 

 

 

 

 

 

 

〔つづき〕 



17

 

 

 (14)-2 あなたは、どのようなことを「幸せ」だと感じますか。 

 〔属性別集計〕 

 

① 性別  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

男性

女性

良好な自然環境の中で

暮らすこと

 

 ② 年齢  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

20〜29歳

30〜39歳

40〜49歳

50〜59歳

60〜69歳

70歳以上

良好な自然環境の中で

暮らすこと
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 (14)-2 あなたは、どのようなことを「幸せ」だと感じますか。 

 〔属性別集計〕 

 

 ③ 居住地域  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

市街地地域

市街地周辺地域

中山間地域

良好な自然環境の中で

暮らすこと

 

 ④ 長野市の住みやすさ  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

住みやすい

まあまあ住みやすい

どちらともいえない

あまり住みやすいとはいえない

住みにくい

良好な自然環境の中で

暮らすこと

〔つづき〕 
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 (14)-2 あなたは、どのようなことを「幸せ」だと感じますか。 

 〔属性別集計〕 

 

 ⑤ 長野市への愛着・誇り  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

愛着・誇りを感じている

愛着・誇りを少し感じている

愛着・誇りを感じていない

良好な自然環境の中で

暮らすこと

 

 ⑥ 幸せ  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

幸せを感じている

幸せを少し感じている

幸せを感じていない

良好な自然環境の中で

暮らすこと

〔つづき〕 
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(15)-1 あなたが、より「幸せ」な暮らしを送るために、重要なことは 

何ですか。（あてはまるものを全て選択） 

 

 

82.2%

68.4%

57.4%

53.2%

52.7%

45.4%

42.5%

40.5%

38.9%

38.6%

37.9%

36.6%

35.6%

32.1%

31.7%

31.3%

27.0%

22.3%

22.1%

19.9%

19.2%

19.1%

1.5%

0.8%

自分や家族が健康であること

必要なときに医療や福祉のサービスを受けられること

生活に充分な収入や所得があること

水や空気がおいしいこと

安全が確保された環境で安心して暮らすこと

食べ物がおいしいこと

仕事と生活のバランスが取れること

自然とともに暮らすこと

子どもたちがいきいきと学んでいること

快適な住環境で暮らすこと

きれい（清潔）なまちで快適に暮らすこと

平等で差別のない社会で暮らすこと

安心して子どもを産み育てられること

まちに賑わいや活気があること

仕事にやりがいや充実感があること

どこへでも便利に移動ができること

生涯を通じて知識や教養を高める機会や場があること

スポーツを楽しむ機会や場があること

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

魅力的なお店で買物をすること

地域に自分たちの役割や存在感があること

歴史や伝統を受け継いでいくこと

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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 (15)-2 あなたが、より「幸せ」な暮らしを送るために、重要なことは 

何ですか。 〔属性別集計〕 

 

① 性別  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

男性

女性

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること

 

 ② 年齢  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

20〜29歳

30〜39歳

40〜49歳

50〜59歳

60〜69歳

70歳以上

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること
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 (15)-2 あなたが、より「幸せ」な暮らしを送るために、重要なことは 

何ですか。 〔属性別集計〕 

 

 ③ 居住地域  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

市街地地域

市街地周辺地域

中山間地域

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること

 

 ④ 長野市の住みやすさ  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

住みやすい

まあまあ住みやすい

どちらともいえない

あまり住みやすいとはいえない

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること

〔つづき〕 
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 (15)-2 あなたが、より「幸せ」な暮らしを送るために、重要なことは 

何ですか。 〔属性別集計〕 

 

 ⑤ 長野市への愛着・誇り  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

愛着・誇りを感じている

愛着・誇りを少し感じている

愛着・誇りを感じていない

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること

 

 ⑥ 幸せ  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

幸せを感じている

幸せを少し感じている

幸せを感じていない

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること

〔つづき〕 
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(16) あなたは、今後の長野市が目指す「まちの姿」を表現する「言葉 

（キーワード）」として、次のうちどれがふさわしいと思いますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

 

23.8%

19.5%

17.0%

15.5%

14.5%

13.6%

13.1%

13.0%

12.8%

12.5%

12.3%

11.1%

11.1%

9.7%

9.5%

9.0%

7.5%

6.9%

6.0%

6.0%

5.9%

5.7%

5.7%

5.1%

4.9%

4.9%

4.8%

4.6%

4.3%

3.3%

3.3%

3.2%

3.2%

3.1%

2.6%

2.5%

2.0%

1.8%

1.8%

1.6%

0.9%

思いやり

豊かさ

支えあい

安らぎ

快適さ

発展

笑顔

あたたかさ

活力

健やか

生きがい

つながり

便利さ

幸せ

やさしさ

元気

賑わい

親しみ

品位

創造

調和

ふれあい

美しさ

共生

楽しさ

躍動

育み

憩い

誇り

交流

うるおい

連携

挑戦

愛着

個性

自立

協働

その他

持続

無回答

憧れ

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%
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(17) 日本全体で人口が減少してきています。長野市においても、現在、 

約 38 万人の人口が、今後 30 年間でおよそ８万人減少するとの推計も 

あります。このことについて、あなたはどう思いますか。 

 

 

選択肢 回答数 割合

非常に不安 1,024 32.5%

やや不安 1,518 48.1%

あまり不安ではない 320 10.1%

全く不安ではない 76 2.4%

わからない 148 4.7%

無回答 68 2.2%

計 3,154 100%

32.5%

48.1%

10.1%

2.4%

4.7%

2.2%

非常に不安

やや不安

あまり不安ではない

全く不安ではない

わからない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

 

(18) 人口が減少していく中、今後について心配と思うことは何ですか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

 

75.5%

66.5%

56.9%

56.5%

54.4%

35.6%

33.1%

26.1%

26.1%

25.7%

25.5%

2.2%

1.6%

1.0%

年金などの社会保障制度が維持できなくなる

医療・介護・福祉に関するサービスが低下する

労働力人口が減少し、経済活力が低下する

スーパーや商店がなくなり、買物が不便になる

公共交通機関が減少し、不便になる

子育て支援に関するサービスが低下する

学校の減少など教育環境が悪化する

道路整備や除雪などの行政サービスが低下する

その他

わからない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

公共料金や社会保険料が高くなるなど、

家計の負担が増える

過疎化の一層の進行など、人が少なくなり

地域の活力がなくなる

切磋琢磨し合う同年代の子どもの減少など、

子どもの健全な成長に悪影響がある
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(19) 長野市の人口は将来どうなっていけばよいと思いますか。 

 

 

選択肢 回答数 割合

現在の水準（38万人程度）を

維持していくことが望ましい

1,000 31.7%

できるだけ減少幅を抑えてほしい

1,472 46.7%

減少してもやむを得ない 363 11.5%

わからない 168 5.3%

その他 68 2.2%

無回答 83 2.6%

計 3,154 100%

31.7%

46.7%

11.5%

5.3%

2.2%

2.6%

現在の水準（38万人程度）を

維持していくことが望ましい

できるだけ減少幅を抑えてほしい

減少してもやむを得ない

わからない

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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(20) 人口が減少していく中、どのような取組が必要だと思いますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

 

76.6%

61.2%

52.7%

39.4%

38.0%

31.6%

31.5%

29.2%

25.1%

24.7%

21.9%

17.5%

15.9%

11.8%

3.1%

1.9%

1.4%

若い世代の安定した雇用の創出

結婚、妊娠、出産、子育ての切れ目のない支援

医療、介護、福祉に関するサービスの充実

移住を希望する人たちの受入れ体制の整備

仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の推進

女性の就業率の向上

新産業の育成・支援や企業誘致

学校教育の充実と教育施設の整備

中心市街地の活性化と地域間の交通ネットワークの形成

観光客など交流人口の増加に向けた取組

行政サービスのスリム化

住民の協働によるまちづくり

公共施設の統廃合

その他

わからない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

中山間地域における新規産業の育成や

商店、診療所などの生活拠点の整備
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(21) 人口が減少していく中、あなた自身でＮＰＯや市民活動に参加し、 

協働のまちづくりに参加したいと思いますか。 

 

 

選択肢 回答数 割合

現在も参加している。

今後も、参加したいと思う。

173 5.5%

現在、参加しているが、

今後はわからない。

144 4.6%

現在、参加していないが、

今後は参加したいと思う。

553 17.5%

現在、参加していない。

今後も、参加するかどうか、

わからない。

1,462 46.4%

現在、参加していない。

今後も、参加しないと思う。

669 21.2%

その他 77 2.4%

無回答 76 2.4%

計 3,154 100%

5.5%

4.6%

17.5%

46.4%

21.2%

2.4%

2.4%

現在も参加している。

今後も、参加したいと思う。

現在、参加しているが、

今後はわからない。

現在、参加していないが、

今後は参加したいと思う。

現在、参加していない。

今後も、参加しないと思う。

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

現在、参加していない。

今後も、参加するかどうか

わからない。
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(22) 地域を活性化させ、活力ある長野市とするために、現在、参加して 

いる、もしくは、今後、参加してみたい分野は、どのような分野だと 

思いますか。（あてはまるものを全て選択） 

 

 

29.3%

26.6%

26.3%

22.7%

22.4%

21.5%

17.3%

16.5%

11.8%

11.1%

9.9%

9.1%

5.5%

1.6%

健康増進、健康づくり

自然保護、環境整備

まちづくり、まちの活性化

教育や子育て

学術、スポーツ、文化芸術

介護、福祉

観光交流

わからない

産業振興

防犯、防災

地球温暖化対策

災害救援・復旧・復興

無回答

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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(23) あなたは、５年以内に長野市から転出する可能性はありますか。 

 

 

選択肢 回答数 割合

ある 211 6.7%

ない 2,507 79.5%

わからない 386 12.2%

無回答 50 1.6%

計 3,154 100%

6.7%

79.5%

12.2%

1.6%

ある

ない

わからない

無回答

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

 

 

 

 

〔(23)で転出の可能性を「ある」とした方〕 

(24) 転出するとした場合、居住する可能性がある地域はどこですか。 

 

 

選択肢 回答数 割合

長野県内の他市町村 78 37.0%

長野県外（首都圏） 57 27.0%

長野県外（首都圏以外） 37 17.5%

わからない 35 16.6%

無回答 4 1.9%

計 211 100%

37.0%

27.0%

17.5%

16.6%

1.9%

長野県内の他市町村

長野県外（首都圏）

長野県外（首都圏以外）

わからない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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〔(23)で転出の可能性を「ある」とした方〕 

(25) 転出すると考えられる理由は何ですか。 

 

選択肢 回答数 割合

転勤のため 81 38.4%

家族、親族と同居するため 25 11.8%

転職のため 20 9.5%

就職のため 19 9.0%

住宅事情 12 5.7%

結婚のため 12 5.7%

その他 12 5.7%

定年退職後（老後）のため 10 4.7%

無回答 8 3.8%

求職のため 7 3.3%

子育ての環境上の理由 3 1.4%

進学、受講のため 2 0.9%

わからない 0 0.0%

計 211 100%

38.4%

11.8%

9.5%

9.0%

5.7%

5.7%

5.7%

4.7%

3.8%

3.3%

1.4%

0.9%

0.0%

転勤のため

家族、親族と同居するため

転職のため

就職のため

住宅事情

結婚のため

その他

定年退職後（老後）のため

無回答

求職のため

子育ての環境上の理由

進学、受講のため

わからない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

 

 

 

〔(25)で転出の理由を「就職」、「転職」、「求職」とした方〕 

(26) 長野市外で「就職」、「転職」、「求職」を希望する理由は何ですか。 

 

 

選択肢 回答数 割合

専門能力や技術を生かせる

仕事に就くため

14 30.4%

長野市内に希望する仕事が

ないため

10 21.7%

正社員、正規職員として働く

ことができる仕事に就くため

8 17.4%

その他 6 13.0%

より高い収入を得るため 4 8.7%

わからない 2 4.3%

無回答 2 4.3%

市外の地元で仕事をするため
0 0.0%

計 46 100%

30.4%

21.7%

17.4%

13.0%

8.7%

4.3%

4.3%

0.0%

専門能力や技術を生かせる

仕事に就くため

長野市内に希望する

仕事がないため

正社員、正規職員として働く

ことができる仕事に就くため

その他

より高い収入を得るため

わからない

無回答

市外の地元で仕事をするため

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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(27)-1 あなたにとって理想の子どもの人数は何人ですか。 

 

 

選択肢 回答数 割合

０人 18 0.6%

１人 37 1.2%

２人 959 30.4%

３人 1,729 54.8%

４人 143 4.5%

５人 41 1.3%

６人 2 0.1%

無回答 225 7.1%

計 3,154 100%

0.6%

1.2%

30.4%

54.8%

4.5%

1.3%

0.1%

7.1%

０人

１人

２人

３人

４人

５人

６人

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

 

(27)-2 現在、何人の子どもがいますか。（成人した子どもを含む） 

 

 

選択肢 回答数 割合

０人 691 21.9%

１人 410 13.0%

２人 1,303 41.3%

３人 574 18.2%

４人 55 1.7%

５人 10 0.3%

６人 2 0.1%

７人 1 0.0%

８人 1 0.0%

無回答 107 3.4%

計 3,154 100%

21.9%

13.0%

41.3%

18.2%

1.7%

0.3%

0.1%

0.0%

0.0%

3.4%

０人

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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(28) 理想の子どもの人数を持つためには、何が重要と思いますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

 

69.7%

59.7%

57.2%

57.1%

40.7%

36.9%

35.1%

30.8%

29.7%

24.0%

3.9%

3.8%

2.4%

働きながら子育てしやすい環境を整備する

雇用を安定させる

子育て世帯に対する経済的支援を充実する

子どもを安心して預けられる施設を充実する

子どもの医療に対する支援を充実する

子育てしやすい住環境を整備する

育児について相談する場や交流できる場を整備する

子どもを連れて安心して利用できる施設を整備する

男性の育児参加を推進する

学校教育を充実する

無回答

その他

わからない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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高 校 生 意 識 ア ン ケ ー ト 

 

 

１ 目  的 

「第五次長野市総合計画」や「長野市まち・ひと・しごと創生総合 

戦略」の策定にあたり、将来を担う若い世代の意識や行動を把握する 

ため、本市の高等学校等に在籍する生徒に対するアンケート調査を 

実施し、計画策定の基礎資料とするもの。 

 

 

２ 概   要 

(1) 対 象 者   長野市内の高等学校、高等専門学校 及び 特別支援 

学校高等部に在籍する３年生等（最終学年在籍生徒） 

(2) 回 答 者   3,731 名 

(3) 期 間   平成 27 年５月 15 日（金）～５月 21 日（木） 

(4) 実 施 方 法   各学校に配布した質問票によるアンケート調査 

(5) 集 計 方 法   エクセル、ワードによる集計 

(6) 結果の見方 

① 結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、 

小数点以下第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表記している。 

したがって、内訳を合計しても 100％に合致しない場合がある。 

② アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、 

複数回答を求めた設問では、比率の合計が 100％を上回る場合がある。 

③ 属性別の結果は、特徴的なもの、資料として重要と思われるもの 

を掲載した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

概 要 版 
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３ 実施結果 

 

(1) 性別 

選択肢 回答数 割合

男性 1,840 49.3%

女性 1,882 50.4%

無回答 9 0.2%

計 3,731 100%

男性, 

49.3%
女性, 

50.4%

無回答, 

0.2%

 

(2) 住んでいる場所 

選択肢 回答数 割合

長野市内 2,795 74.9%

長野市外 923 24.7%

無回答 13 0.3%

計 3,731 100%

74.9%

24.7%

0.3%

長野市内

長野市外

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

 

 

(3) 現在、希望している進路 

選択肢 回答数 割合

長野市内に進学 594 15.9%

県内の他市町村に進学 437 11.7%

県外に進学（首都圏※）

1,180 31.6%

県外に進学（首都圏以外） 676 18.1%

就職 665 17.8%

その他 113 3.0%

無回答 66 1.8%

計 3,731 100%

15.9%

11.7%

31.6%

18.1%

17.8%

3.0%

1.8%

長野市内に進学

県内の他市町村に進学

県外に進学（首都圏※）

県外に進学（首都圏以外）

就職

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

※東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県

※東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県

 

 

(4) 将来、就職したい場所 

選択肢 回答数 割合

長野市内で就職 1,114 29.9%

県内の他市町村で就職 762 20.4%

県外で就職（首都圏※）

1,100 29.5%

県外で就職（首都圏以外） 289 7.7%

その他 275 7.4%

無回答 191 5.1%

計 3,731 100%

29.9%

20.4%

29.5%

7.7%

7.4%

5.1%

長野市内で就職

県内の他市町村で就職

県外で就職（首都圏※）

県外で就職（首都圏以外）

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

※東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県

※東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県
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(5) 将来、就職する時に、仕事に対してどのようなことを求めたいですか。

（あてはまるものを全て選択） 

 

65.3%

48.1%

46.5%

32.5%

29.7%

21.9%

18.0%

2.4%

1.8%

0.3%

やりがいや達成感

安定した職に就くこと

生活のために必要な収入を得ること

知識、技術を生かすこと

社会のためになる仕事をすること

高い収入を得ること

規模が小さくても魅力のある企業などで働くこと

わからない

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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(6) 地方では首都圏を中心に若い世代の人口が流出しています。あなたが、 

もし地元に戻ってくる決断をするとした場合、重視すること何ですか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

40.8%

40.7%

37.0%

34.6%

34.3%

31.7%

29.4%

27.7%

24.0%

19.4%

19.3%

13.4%

5.8%

5.7%

2.3%

1.2%

自然豊かな環境が身近にあること

安心して暮らせるための仕事があること

家族、友人、恋人の近くで暮らせること

子育てしやすい環境があること

公共交通機関が利用しやすいこと

まちに活気があること

自分の趣味に適した環境があること

魅力あるお店で買物ができること

おいしい農作物が身近で手に入ること

市民が生き生きと暮らしていること

地域住民に助け合いの心があること

健康で長生きする人が多いこと

わからない

応援したいスポーツチームがあること

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

(7) いつまでに結婚したいと思いますか。 

 

選択肢 回答数 割合

20歳から24歳までに 711 19.1%

25歳から29歳までに 1,927 51.6%

30歳から34歳までに 186 5.0%

35歳から39歳までに 12 0.3%

40歳から44歳までに 4 0.1%

結婚したいと思わない 299 8.0%

わからない 552 14.8%

無回答 40 1.1%

計 3,731 100%

19.1%

51.6%

5.0%

0.3%

0.1%

8.0%

14.8%

1.1%

20歳から24歳までに

25歳から29歳までに

30歳から34歳までに

35歳から39歳までに

40歳から44歳までに

結婚したいと思わない

わからない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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(8) 結婚についてどんなイメージがありますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

59.2%

50.1%

35.6%

31.4%

24.7%

19.9%

18.8%

13.8%

9.0%

1.9%

1.2%

子どもを持ち、家庭を築く喜びがある

責任や義務が増える

家事や育児の時間が増えると思う

自由に使えるお金が少なくなる

お互いに協力し合えるので、日常生活が楽になる

親から独立し、ひとり立ちできる

わからない

その他

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

これまで大変だと感じたことが、

パートナーがいることで楽しく感じられる

自分のやりたいことができなくなる、

また制限されると思う

 

 

 

(9) 子どもを持つことについてどう思いますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

52.2%

46.7%

42.6%

27.0%

15.7%

15.1%

10.3%

7.2%

1.4%

1.3%

家族のきずなや幸福感を持てる

子育てを通して人間的に成長できる

子どもがいることで生きがいを感じられる

持つことは自然なことである

お金や手間がかかって負担が大きい

自分の時間や自由な行動が制約される

わからない

子どもをほしいとは思わない

無回答

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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(10)-1 長野市に対して愛着を感じますか。（あてはまるものを全て選択） 

 

選択肢 回答数 割合

感じている 1,368 36.7%

少し感じている 1,688 45.2%

感じていない 380 10.2%

わからない 250 6.7%

無回答 45 1.2%

計 3,731 100%

36.7%

45.2%

10.2%

6.7%

1.2%

感じている

少し感じている

感じていない

わからない

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

 

 

 

(10)-2 長野市に対して愛着を感じますか。 〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

34.4%

44.3%

12.7%

38.9%

46.3%

7.8%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

男性 女性

 

 

 ② 将来、就職したい場所  

48.3%

41.0%

4.3%

37.0%

46.3%

7.9%

28.8%

49.1%

15.0%

27.0%

47.1%

17.3%

感じている 少し感じている 感じていない

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

長野市内

県内の他市町村

県外(首都圏)

県外(首都圏以外)
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(11)-1 あなたは、長野市のどのようなところに魅力を感じますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

48.2%

23.4%

20.1%

18.1%

12.0%

11.8%

11.6%

11.3%

11.0%

10.7%

10.5%

9.7%

7.8%

6.6%

6.2%

5.4%

5.4%

5.1%

4.2%

4.2%

3.1%

1.6%

豊かな自然環境を保全していること

新鮮で質の高い農産物が豊富なこと

清潔で快適な生活環境が整備されていること

歴史や伝統が受け継がれていること

安心して子どもを産み育てられる環境が整っていること

快適な住環境が整備されていること

地域住民のまちづくり活動が活発なこと

高速交通網（高速道路、新幹線）が整備されていること

無回答

公共交通機関が利用しやすいこと

福祉・保健・医療の環境が整っていること

スポーツ・レクリエーション施設が充実していること

観光資源をいかした交流を推進していること

自然災害に備える体制が整っていること

商業施設が充実していること

教育・文化施設が充実していること

教育環境が充実していること

事故や犯罪を防ぐ体制が整っていること

その他

人権を尊重する教育や啓発活動を推進していること

雇用環境が整っていること

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

歴史的街並みや自然環境に調和した景観が

整備されていること
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 (11)-2 あなたは、長野市のどのようなところに魅力を感じますか。 

〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

男性

女性

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している

 

 ② 現在、希望している進路  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

長野市内

県内の他市町村

県外(首都圏)

県外(首都圏以外)

就職

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している
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 (11)-2 あなたは、長野市のどのようなところに魅力を感じますか。 

〔属性別集計〕 

 

 ③ 将来、就職したい場所  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

長野市内

県内の他市町村

県外(首都圏)

県外(首都圏以外)

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している

 

 ④ 長野市への愛着  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

感じている

感じていない

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

事故や犯罪を防ぐ体制が

整っている

教育環境が

充実している

教育・文化施設が

充実している

〔つづき〕 
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(12)-1 あなたは、どのようなことを「幸せ」だと感じますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

68.8%

58.6%

45.4%

36.2%

34.4%

32.7%

30.0%

22.4%

14.0%

3.2%

2.9%

趣味や余暇を楽しむこと

こころや体が健やかなこと

家族と良い関係を築くこと

日々の生活や将来に不安がないこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

快適・便利に暮らすこと

良好な自然環境の中で暮らすこと

社会や人の役に立つこと

知識や教養を高めること

無回答

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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 (12)-2 あなたは、どのようなことを「幸せ」だと感じますか。 

 〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

男性

女性

良好な自然環境の中で

暮らすこと

 

 ② 現在、希望している進路  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

長野市内

県内の他市町村

県外(首都圏)

県外(首都圏以外)

就職

良好な自然環境の中で

暮らすこと
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 (12)-2 あなたは、どのようなことを「幸せ」だと感じますか。 

 〔属性別集計〕 

 

 ③ 将来、就職したい場所  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

長野市内

県内の他市町村

県外(首都圏)

県外(首都圏以外)

良好な自然環境の中で

暮らすこと

 

 ④ 長野市への愛着  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

こころや体が健やかなこと

日々の生活や将来に不安がないこと

快適・便利に暮らすこと

社会や人の役に立つこと知識や教養を高めること

趣味や余暇を楽しむこと

家族と良い関係を築くこと

親戚や知人と良い関係を築くこと

全体

感じている

感じていない

良好な自然環境の中で

暮らすこと

〔つづき〕 
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(13)-1 将来、あなたが、より「幸せ」な暮らしを送るために、 

どのようなことが重要になると思いますか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

55.9%

45.3%

43.8%

40.4%

39.9%

39.7%

36.5%

36.2%

35.1%

34.8%

31.2%

30.3%

29.0%

26.4%

25.6%

25.2%

23.8%

22.5%

21.8%

20.5%

16.1%

13.3%

4.3%

2.4%

自分や家族が健康であること

水や空気がおいしいこと

食べ物がおいしいこと

きれい（清潔）なまちで快適に暮らすこと

平等で差別のない社会で暮らすこと

生活に充分な収入や所得があること

仕事と生活のバランスが取れること

必要なときに医療や福祉のサービスを受けられること

仕事にやりがいや充実感があること

安全が確保された環境で安心して暮らすこと

安心して子どもを産み育てられること

快適な住環境で暮らすこと

自然とともに暮らすこと

まちに賑わいや活気があること

子どもたちがいきいきと学んでいること

スポーツを楽しむ機会や場があること

魅力的なお店で買物をすること

地域に自分たちの役割や存在感があること

どこへでも便利に移動ができること

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

生涯を通じて知識や教養を高める機会や場があること

歴史や伝統を受け継いでいくこと

無回答

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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 (13)-2 将来、あなたが、より「幸せ」な暮らしを送るために、 

どのようなことが重要になると思いますか。 〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

男性

女性

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること

 

 ② 現在、希望している進路  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

長野市内

県内の他市町村

県外(首都圏)

県外(首都圏以外)

就職

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること
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 (13)-2 将来、あなたが、より「幸せ」な暮らしを送るために、 

どのようなことが重要になると思いますか。 〔属性別集計〕 

 

 ③ 将来、就職したい場所  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

長野市内

県内の他市町村

県外(首都圏)

県外(首都圏以外)

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること

 

 ④ 長野市への愛着  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地域に自分たちの役割や存在感があること

安心して子どもを産み育てられること

自分や家族が健康であること

自然とともに暮らすこと

水や空気がおいしいこと

スポーツを楽しむ機会や場があること

まちに賑わいや活気があること

食べ物がおいしいこと

魅力的なお店で買物をすること

快適な住環境で暮らすこと

誇りや愛着を感じられるまちで暮らすこと

どこへでも便利に移動ができること

全体

感じている

感じていない

安全が確保された環境で

安心して暮らすこと

子どもたちがいきいきと

学んでいること

生涯を通じて知識や教養を

高める機会や場があること

歴史や伝統を

受け継いでいくこと

必要なときに医療や福祉の

サービスを受けられること

きれい（清潔）なまちで

快適に暮らすこと

平等で差別のない

社会で暮らすこと

仕事と生活のバランスが

とれること

仕事にやりがいや

充実感があること

生活に充分な収入や

所得があること

〔つづき〕 
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市外居住者意識アンケート 

 

 

１ 目  的 

「第五次長野市総合計画」や「長野市まち・ひと・しごと創生総合 

戦略」の策定にあたり、長野市を観光等で訪れた市外居住者に対し、 

本市の印象などをお聴きし、計画策定の基礎資料とするもの。 

 

 

２ 概   要 

(1) 対 象 者   長野市を観光等で訪れた市外居住者 

(2) 回 答 者   268 名 

(3) 期 間   平成 27 年５月 16 日（土）、17 日（日）、23 日（土） 

及び 24 日（日）の４日間 

(4) 実 施 方 法   面談によるアンケート調査 

(5) 集 計 方 法   エクセル、ワードによる集計 

(6) 結果の見方 

① 結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、 

小数点以下第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表記している。 

したがって、内訳を合計しても 100％に合致しない場合がある。 

② アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、 

複数回答を求めた設問では、比率の合計が 100％を上回る場合がある。 

③ 属性別の結果は、特徴的なもの、資料として重要と思われるもの 

を掲載した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

概 要 版 
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３ 実施結果 

 

(1) 性別 

選択肢 回答数 割合

男性 136 50.7%

女性 126 47.0%

無回答 6 2.2%

計 268 100%

男性, 

50.7%

女性, 

47.0%

無回答, 

2.2%

 

(2) 年齢 

選択肢 回答数 割合

10代 4 1.5%

20代 28 10.4%

30代 35 13.1%

40代 69 25.7%

50代 48 17.9%

60代 55 20.5%

70代 24 9.0%

80代以上 3 1.1%

無回答 2 0.7%

計 268 100%

1.5%

10.4%

13.1%

25.7%

17.9%

20.5%

9.0%

1.1%

0.7%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

 

 

 

 

(3) 居住地域 

選択肢 回答数 割合

北海道、東北 2 0.7%

北関東 25 9.3%

１都３県 147 54.9%

北陸 47 17.5%

中部 38 14.2%

関西、中国、四国、九州 7 2.6%

無回答 2 0.7%

計 268 100%

0.7%

9.3%

54.9%

17.5%

14.2%

2.6%

0.7%

北海道、東北

北関東

１都３県

北陸

中部

関西、中国、四国、九州

無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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(4) また、長野市を訪れたいと思いますか。 

 

選択肢 回答数 割合

また訪れたい 247 92.2%

訪れることもあると思う 14 5.2%

特に訪れたくない 3 1.1%

わからない 3 1.1%

無回答 1 0.4%

計 268 100%

92.2%

5.2%

1.1%

1.1%

0.4%

また訪れたい

訪れることもあると思う

特に訪れたくない

わからない

無回答

0.0% 50.0% 100.0%

 

 

 

(5)-1 あなたは、長野市にどのような印象を持ちましたか。 

（あてはまるものを全て選択） 

 

56.3%

41.8%

31.0%

23.5%

17.9%

16.8%

15.3%

13.8%

13.1%

12.7%

11.6%

9.0%

7.1%

6.0%

3.0%

3.0%

2.2%

1.5%

1.5%

1.1%

1.1%

0.7%

豊かな自然環境を保全している

歴史や伝統が受け継がれている

観光資源をいかした交流を推進している

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

新鮮で質の高い農産物が豊富

その他

公共交通機関が利用しやすい

清潔で快適な生活環境が整備されている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

地域住民のまちづくり活動が活発

教育・文化施設が充実している

教育環境が充実している

商業施設が充実している

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

快適な住環境が整備されている

自然災害に備える体制が整っている

人権を尊重する教育や啓発活動を推進している

雇用環境が整っている

事故や犯罪を防ぐ体制が整っている

無回答

福祉・保健・医療の環境が整っている

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

歴史的街並みや自然環境に調和した

景観が整備されている
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 (5)-2 あなたは、長野市にどのような印象を持ちましたか。 

〔属性別集計〕 

 

 ① 性別  

 

 ② 年齢  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

教育環境が充実している

教育・文化施設が充実している

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

10・20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

事故や犯罪を防ぐ

体制が整っている

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

地域住民のまちづくり活動が活発

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

福祉・保健・医療の環境が整っている

教育環境が充実している

教育・文化施設が充実している

歴史や伝統が受け継がれている

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

観光資源をいかした交流を推進している

新鮮で質の高い農産物が豊富

商業施設が充実している

雇用環境が整っている

快適な住環境が整備されている

公共交通機関が利用しやすい

高速交通網(高速道路、新幹線)が整備されている

全体

男性

女性

人権を尊重する教育や

啓発活動を推進している

歴史的街並みや自然環境に

調和した景観が整備されている

豊かな自然環境を

保全している

自然災害に備える体制が

整っている

清潔で快適な生活環境が

整備されている

事故や犯罪を防ぐ

体制が整っている


